

LA ÚLTIMA HORA

Un mes 5'15 Ptas.
SUSCRIPCIÓN: Número suelto 0'25

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Administración: PLAZA CORT 29.— Telf. 2820
Redacción y Talleres: OLMOS 2.— Teléfono 1243
PALMA DE MALLORCA

Lunes, 6 de Febrero de 1944

DIRECTOR PROPIETARIO: D. JOSE TOS FERRER

Año LII — Núm. 15504

EDITORIAL

Rememorando al "Balears"

Sobre el antiguo glacis de Santa Catalina, presidiendo el nuevo parque proyectado y construido en torno suyo; ante el Cuartel Jaime I, se levanta, inconcluso todavía, el Monumento al "Balears" tan querido a nuestro espíritu por hijo de una eclosión patriótica de nuestra propia alma, que se extendió no solamente a Mallorca, sino a la población peninsular.

Nos duele que hoy, en que se cumple el sexto aniversario de aquella tragedia que hundió en los mares al glorioso barco que poseó en triunfo la regobernada bandera de España sobre los mares, y consagró para el nombre de nuestro Archipiélago victorias y laureles sin cuento, no podamos todavía decir a la ciudad de Palma:—Ahi tienes, capital de las Baleares, hecho piedra y bronce el tributo de tu amor, que es el nuestro, a los héroes magníficos; el homenaje de tu admiraçión, que recogimos y sabemos compartir, a aquellos nobilísimos españoles que hicieron de la Patria un altar soberano al que ofrendaron sus vidas en el supremo sacrificio, con un grito de entusiasmos imperecederos y con una efusión de enteros corazones que saben morir antes que abatirse.

Porque ese Monumento no era otra cosa que la concreción escultural del dolor hondo y trágico de aquel país en que vimos desfilar por nuestras calles las ambulancias, conduciendo a los heridos, y en que, al tiempo en que las palpitaciones de nuestro pecho laborando con emoción intensísima en presentarles el calor de nuestra hermandad, el alma oteaba en la lejana distancia del lugar de la catástrofe el imponente instante del hundimiento, con estremecimientos en que se mezclaba el orgullo de ser españoles y el espanto de un duelo sin medida.

Pero nuestros esfuerzos, nuestra dedicación continua para lograr la conclusión del simbólico faro, no han podido vencer ajenas resistencias. Años hace ya, que no meses, desde la época en que habían de ser entregadas las esculpturas en bronce que han de ser máximo ornato del Monumento, para el que, en vida, tanto hizo y trabajó el autor del proyecto, notable arquitecto D. Francisco Roca. Hoy una dificultad, mañana una excusa, luego un aplazamiento, hicieron que cayesen en el vacío nuestras reiteradas reclamaciones a los encargados de darles realidad... y al cumplir los seis años de la hora emocional de la pérdida del "Balears", la ofrenda espiritual de gratitud y de recuerdo a los héroes está aún sin concluir.

Esto queremos decirlo a cuantos, a nuestro lado, han contribuido a la erección del Monumento. Queríamos hacer constar que es culpa de otros la tardanza, contra la que no podemos ya luchar. Y ese Monumento que no ha cristalizado totalmente, se levanta ajeno y noble en el fondo de nuestros corazones.

¿Podrá Finlandia resistir a las presiones y a la guerra?

POR PRIMERA VEZ SE DAN A CONOCER EN BERLIN IMPRESIONES OFICIALES ALEMANAS SOBRE LA SITUACION POLITICA RUSO-FINESA. MOSCU NO MODIFICARA LAS CONDICIONES PROPUESTAS PARA LLEGAR A LA PAZ

Berlin.—En la conferencia de prensa de la Wilhelmstrasse, el Dr. Schmidt fue preguntado si por parte de Alemania iba a hacerse alguna declaración acerca del desarrollo de las conversaciones ruso-finesas.

El ministro hizo un examen de los hechos y esbozó brevemente el conjunto de la cuestión.

Afirmó que las condiciones rusas tienen por objeto atraer a Finlandia a un cepo, que había de ser destruida, alcanzándose por vía política el fin que ha escapado a los soviets durante la guerra, a pesar de los esfuerzos del ejército rojo.

Añadió que incluso algún texto británico hace ver con claridad los propósitos soviéticos de tratar de la ocupación de las grandes ciudades finlandesas por las tropas rojas, y el apartamiento del Gobierno de todos los elementos antibolcheviques. Seguidamente el Dr. Schmidt dio varios ejemplos de la posición adoptada por la prensa finlandesa.

"Ujan Suonta" manifiesta que Finlandia posee un concepto del honor nacional desconocido por los bolcheviques y que nunca traicionará sus hermanos de armas.

Ussi Suomi afirma que la URSS continúa la táctica de chantaje conocida de antiguo.

El ministro dijo que la URSS trata de conseguir con su vasto engaño político los fines que no ha podido lograr por medios militares; la derrota del ejército finlandés; la ocupación de Finlandia con el fin de llevar el imperio soviético hacia Escandinavia.

Londres y Washington, continúan, han puesto por las nubes las condiciones dadas.

En la capital británica se fabrica un ambiente al decir que se trata de si puede darse garantía británica o norteamericana a la palabra de Rusia que según Londres debe ser suficiente para Finlandia que ha de aceptar o rechazar las condiciones.

El Dr. Schmidt dijo que su cometido no era hacer pronos-

tics sobre la posición que fuera a adoptar el Gobierno finlandés y que como portavoz de la Wilhelmstrasse, limitábase a expresar su opinión sobre el conjunto de la cuestión.

La finalidad soviética es igual que en la guerra del invierno del treinta y nueve al cuarenta: es para incorporar Finlandia a la URSS, crear en su territorio una posición de partida para el dominio de Escandinavia. El que ingleses y norteamericanos tratan de acomodar el asunto a gusto de los finlandeses no debe engañar acerca de la realidad.

Londres.—El Gobierno soviético no modificará las condiciones de paz propuestas a Finlandia, informa el enviado de la Reuter en Moscú.—Efe.

Londres.—El enviado de la Reuter en la capital sueca informa: Finlandia no desea romper el contacto con los rusos. En los círculos suecos bien informados se cree que la respuesta finlandesa dada a los rusos en el sentido de aclarar ciertos puntos de las condiciones de paz indican, que el gobierno finlandés no quiere perder el contacto con Moscú. Sin embargo otras informaciones precisan que no existe confirmación de la noticia de la próxima llegada de Paikivi a la capital sueca.

Todos los pronósticos, declarados el enviado de la Reuter, deben ser aceptados con reservas.—Efe.

Estocolmo.—Según la opinión más generalizada en esta capital, declara el "Dagens Nyheter", que el Parlamento finlandés ha autorizado al Gobierno para rechazar las demandas soviéticas de internamiento de las tropas alemanas que se encuentran al norte de Finlandia, así como el retorno a la frontera de 1940. No obstante, el gobierno debe continuar las negociaciones a instancias del Parlamento.—Efe.

Estocolmo.—Según informaciones no confirmadas se cree que Paikivi, llegado a Estocolmo y será quizá portador de nuevas proposiciones de armisticio del gobierno finlandés.—Efe.

Las Cortes Españolas

LA JURISDICCION CONTENCIOSO ADMINISTRATIVO

Se ha reunido la Comisión de Justicia para examinar la ponencia suscrita por Eduardo Calleja, Raimundo Fernández Cuesca, Antonio Goicoechea, Carlos Quiroga y Mariano Puigdollers sobre el proyecto de Ley sobre restablecimiento de la jurisdicción de lo contencioso-administrativo.

La sesión fué presidida por Felipe Clemente de Diego, actuando de Secretario, Gislau.

A dicho proyecto han sido presentadas numerosas enmiendas por Ramón Serrano Suñer, Luis Jordana de Rozas, Roberto Reyes, Sabino Álvarez Gandía y José María Lapuente. En la ponencia se estudian todas ellas, algunas aceptadas unas y rechazadas otras. Con este motivo se debate brillantemente la naturaleza del recurso contencioso administrativo y la dife-

rencia entre la jurisdicción de legada y la retenida doctrina del silencio administrativo, recurso de agravios en asuntos que afectan a la separación de funcionarios de Intervención del Ministerio Fiscal, en estas cuestiones y otros temas relacionados con el proyecto. En la discusión intervinieron en la defensa del informe Antonio Goicoechea, Eduardo Calleja, Raimundo Fernández Cuesca y Tomás Gislau, haciendo diversas observaciones al mismo que fueron objeto de maduro examen por Luis Jordana de Rozas, José María Lapuente, Sabino Álvarez Gandía y Rodrigo Vivar Tellez.

Finalmente se aprobó con algunas modificaciones el dictamen y será quizá portador de nuevas proposiciones de armisticio en la primera sesión que se celebre.—Cifra.

...para hacer imposible todo intento de sumergirnos en la catástrofe...

PARRAFOS FINALES DEL DISCURSO DEL MINISTRO SECRETARIO, RECIBIDOS EL SABADO DESPUES DE HABER CERRADO NUESTRA EDICION

NUESTRA CLARIDAD DIALECTICA

Y en esto sí que quiero insistir: es preciso utilizar entre los españoles un sistema de diálogo concreto, evitar ese andarse por las ramas, esa especie de hablar por casos, nos habría de desdibujar. Precisamente la claridad ha sido la norma dialéctica de las más viejas extirpes de nuestra Falange y es, quizás, además, la única que entiende el pueblo; y un ejemplo de que la sinceridad política tiene un extraordinario valor de reactivo moral sobre la muchedumbre española, lo tenemos reciente.

Hace una semana el Estado español ha llamado a cada uno, por su nombre y a la neu rallada por el suyo. Pues bien, no es poco ni un solo ejemplo de español — rojo o azul, falangista o antifalangista — que haya creído oportuno renunciar al honor nacional en aras de una ocasión más o menos provechosa.

No ha faltado quien ante semejante prueba de unidad y de entereza nacional, haya llegado a preguntarse si no ha sido la providencial presencia del Caudillo y de la Falange lo que han hecho posible esta posición de España. SIN REDUCIR LA CONTESTACION A LOS TERMINOS DESCARNADOS DE ESA PREGUNTA, SE PUEDE AFIRMAR, EFECTIVAMENTE, QUE RESULTA INDEBIDABLE QUE JUNTOS EL CAUDILLO EL EJERCITO Y LA FALANGE, REPRESENTAN HOY LA DEFENSA MAS EFICAZ PARA HACER IMPOSIBLE TODO INTENTO DE SUMERGIRNOS EN LA CATASTROFE CONTRA NUESTRA PROPIA VOLUNTAD O CONTRA NUESTRA PROPIA CONVENIENCIA.

REVOLUCION SOCIAL

Pero, volviendo otra vez al significado conmemorativo de aquel 4 de marzo, no para proclamar mitos históricos fútiles para servirnos con caridad, predestinación y silencio, recordemos aquella segunda conligna que, junto con la principal y primera de la unidad, se nos dio en ese teatro una mañana de discursos y de tiros: la revolución social. Las causas de los males nacionales sobrepasan casi siempre las concepciones mecánicas y escuetas de los regimenes. Hacer el proceso de los sistemas pasados no sirve para nada, si no nos esforzamos en encontrar los medios para un Gobierno propio que corrija los defectos, y en este aspecto todas las obligaciones que nos impongan serán pocas en relación con la urgencia y gravedad de esta empresa española, que en sus formulas esenciales, se encierra en aquellos dos palabras. Ser conservadores en la medida que nos interesa, supone dar entrada en nuestras intimas preocupaciones a las más avanzadas obligaciones sociales.

No nos basta con ser mucho, todo lo que ya ha conseguido la Falange en el terreno social a través de nue tros sindicatos y de nuestro Ministerio de Trabajo; el seguro de enfermedad, las Viviendas protegidas, el jornal de los obreros, el Fuero del Trabajo y tantas otras cosas; ni nos eudaremos diciendo que la culpa de este empobrecimiento español, que nos imposibilita para una mayor velocidad está en ese liberalismo que ha dejado pasar siglo y medio sin leer una sola línea que nos independice del carbón de la mina, de los abonos, de las fibras textiles y del trigo extranjero.

ESTAMOS DISPUESTOS A HACER LA REVOLUCION SOCIAL Y LA REVOLUCION ECONOMICA EN TODA SU EXTENSION, Y YO OS ASSEGURO QUE LAS GENERACIONES FUTURAS NO NOS PODRAN ECHAR EN CARA QUE HAYAMOS DESATENDIDO ESTE SACROSANTO DEBER.

No trato de retorcer temas demagógicos para terror de burghueses; un desencadenamiento de fuerzas anárquicas y destructoras depende, no de un estado doctrinal, sino de un estado social; y la periodicidad histórica de estos males no significa que los gobernantes, nos marca ya claramente donde puede estar la raíz y el diagnóstico. Sólo una revolución capaz de ir resolviendo con naturalidad los problemas de cada día, puede afrontar el gravísimo problema universal de la postguerra, y es precisamente en la doctrina falangista donde se encuentran las formulas sociales capaces de ir modificando orgánicamente una vieja e insostenible estructura social.

Será el mundo entero y no faltan ya declaraciones concretas de los responsables políticos de todos los países, el que se opondrá a que al margen de tan angustiosa y tremenda huella, existan gentes persuadidas de que no puede ocurrir nada notable y de que mañana, como ayer, seguirán explotando las miserias humanas. Por nuestra parte, los falangistas, sabemos que nos sería insportable la vida si tuvieramos que callarnos y que adherimos a un orden que si contribuyó a la felicidad de algunos, de muy pocos, también contribuyó a la desgracia de una multitud que, inocente o culpable, tiene su principio y su destino en la suprema e inmutable serenidad de Dios. Una muchedumbre laboriosa soporta aún la carga de una situación

EL AMIGO QUE SE FUE

Jorge Andreu, el fino estilista de una vocablería aguda lo definió como el amigo de todos. Gran verdad. Quién lo recibió de él una sonrisa? ¡Si lo eran hasta sus prociadadas!

Duplicación — que no dobles — en su carácter hicieron posible el desdoblamiento: Mañana de blusa digna; tarde de pechera almidonada, Candelías de gas y quinqué de carcan. De Stracciari a Thuillier pasando por doña María la Brava; pero, sin poder llegar a un nuevo don Enrique. Le sobre-creía el mal gusto. Repelia — como gato enarcao — las disonancias, porque él, en su misma gritería, entonaba siempre. Eugenio Suárez ha definido el humorismo certeramente: "Yo creo — dice — que el humorismo es aquello que hace reír o sonreír en varios idiomas, y bajo distintos cielos, a los hombres de buena voluntad." En este sentido, Piña, era un fino humorista con embajada de humor en cada camerino del mundo. Poseía el equilibrio de un Blondin. La anécdota de

económica de la que no percibe más que el dominio, el vicio y el abuso, y ahora también el tumulto desbordado de la sangre. No podemos amar a lo que está ayudando a morir. Jamén abelmente, ni tampoco a los recursos criminales de una utopía convencida de que el hombre debe formar gregariamente en las fábricas a toque de corneta. El hombre lleva cien siglos de adelanto a José Stalin.

Pero sobre todo, no queremos consentir que un Estado Nacional-sindicalista, que trasciende de la tierra esponjosa y viva de millares y millares de tumbas, quede expuesto al azar o al sortilejo de un juego de intereses complejamente ajenos a la ilusión y a los sacrificios españoles; que sepan todos aquellos a quienes atrae morbosa e inconscientemente, un pequeño afán conspiratorio, que la fuente inicial y profunda del ataque pretende socavar: los cimientos del Estado español precisamente porque se ha declarado anticommunista, y que sepan también que un nuevo frente popular, con un fondo bien definido de checas, piquetes e incendios intenta englobar a su servicio toda suerte de pequeños rencores, de ambiciones políticas y de confusas frivolidades de café elegante y de "boite".

LLAMADA A LA UNIDAD

Camaraada: En este aniversario de la unidad, convoquemos otra vez a todos; los hombres que en un julio esplendoroso se desplegaron alegremente entre los trigueros rotos por las trincheras; a los que esperaron, sin prisas, desde el fondo de la cárcel o del exilio a que Franco y sus banderas llegaran espantando al terror y a la muerte; a los que de buena fe se nos han ido incorporando en esta España mejor.

TOBAYÁ HOY Y ACASO MAS QUE NUNCA, HAY PUESTO PARA TODOS: RENOVEMOS SIN DISCUSION NINGUNA LA UNIDAD DE AQUELLOS DIAS, ARDOROSOS Y SUPRIMAMOS LAS PEQUEÑAS DIFERENCIAS QUE ENTRE NOSOTROS HAYAN, OLVIDANDO LO QUE NOS SEPARA PARA ACORDARNOS SOLO DE LO QUE NOS UNE.

Y para terminar, acordémosnos en este aniversario gozoso, lleno de ausencias irreparables, de aquellos hombres que, con la sencillez de su genio, fueron sembrando la

cosecha que en nuestras manos espera llegar a sazón. ¡Dichosos los que en la hora inicial de una época histórica hicieron de su vida sayal de peregrino y voz de misterio! ¡Felices quienes, con su corazón casto y templado de guerreros, hicieron posible esta España con honor! ¡Benditos aquellos que nos entregaron, desde el grito asombroso de su muerte, esta victoria para que bajo el mando de Franco y el servicio eterno de España, vigilemos su fe y acrecentemos silenciosamente la esperanza que pulseran en nosotros.

¡Arriba España! ¡Viva Franco! El camarada Arrese terminó sus palabras dando los gritos de España: Una, Grande y Libre! ¡Viva Franco!

El camarada Arrese fué interrumpido varias veces por nutridos aplausos y a la terminación del discurso se le dedicó una ovación que duró varios minutos. Inmediatamente fué entonado el "Cara al Sol" dando los gritos de ritual el Ministro Secretario General del Movimiento.

Crónica de arte

ANTONIO LLORENTE

Al cada día más brillante conjunto de pintores de Mallorca, acaba de incorporarse otro, que ha producido tanta sorpresa como sensación. No se trata de uno de esos aficionados que nos sometían a la penosa prueba comprobatoria de su evolución más o menos lenta de un largo periodo de formación, exhibiéndonos cada temporada, sus estudios, con el propósito decidido de sentar plaza de Maestros, exigiendo aplausos a toda costa y sin regateos. Estos son los pintores, pues al segundo o tercer año de exponer sus cuadros ya se consideran grandes y en pleo dominio de sus facultades, sin aceptar ni remotamente la más mínima objeción respecto de su obra y emitiendo los juicios más derrotistas acerca de

quienes solo respeto debieran merecerles.

Nuestro nuevo pintor, Antonio Llorente, expone actualmente 20 obras en Galerías Costa; es la primera exposición de su vida, no es ningún chiquillo, más que en su manera de sentir, pudo haber expuesto mucho antes, pero no lo hizo temeroso de que su obra no mereciera aún los honores de la sanción del público; y si ahora lo hace viniendo su modestia tan excesiva como injustificada, no fué por su decidida voluntad, sino cediendo a la fuerte presión de amigos pintores, que convencidos de su indiscutible valor, quisieron que saboreara ya la miel de su primer triunfo. Antonio Llorente es un pintor de clara filiación mallorquina; en aquel maravilloso paraiso de los artistas y viviendo intensamente las emociones de su placidez, las vibraciones de su luz, la grandiosidad de sus montañas y la graciosa estructura de sus caseríos Llorente se lanzó en alas de su inspiración, como esforzado paladín a la lucha con aquella brava naturaleza, para arrancarle los secretos de su luz y su color, como lo habían logrado sus grandes amigos Anglada y Cifra, que fueron para él sanos manantiales de consejos y orientaciones.

Esfuerzo aliado para aniquilar la Luftwaffe

ENTRE TANTO, CONTINUAN LOS Duros ATAQUES AEREOS CONTRA TERRITORIOS DE ALEMANIA Y DE FRANCIA

Berlin.—El comunicado alemán da cuenta de que una importante formación de bombarderos americanos escoltados por cazas atacaron de día la región berlinesa.

Las fuerzas de la D.C.A. impidieron con su fuego de barrera que se hiciera un ataque ordenado.

Fueron derribados 41 aviones enemigos, de ellos 21 bombarderos cuatrimotores.

También se registraron vuelos de perturbación sobre algunas

localidades del O. de Alemania donde fueron lanzadas bombas.

Nueva York.—En los círculos bien informados se cree que, dentro de pocas semanas, se emprenderá un máximo esfuerzo para aniquilar a la aviación alemana desde las bases de la Gran Bretaña.

Berlin.—Formaciones de bombarderos norteamericanos renovaron el sábado sus tentativas para penetrar hasta el territorio de Berlín.

Solamente una pequeña parte de la formación llegó a los alrededores de la capital. Se libraron asimismo combates sobre varios lugares de la provincia de Brandeburgo. Fueron derribados varios bombarderos norteamericanos.

Londres.—De los bombarderos que tomaron parte el sábado en el ataque contra Alemania no han regresado 14 bombarderos y 10 cazas.

Fueron destruidos 9 aparatos alemanes.

Londres.—El Ministerio británico del Aire anuncia que aviones "Mosquito" atacaron de nuevo durante la noche del sábado al domingo objetivos en Berlín y en el O. de Alemania. Todos los aviones regresaron.

Berlin.—El comunicado alemán da cuenta de los ataques realizados el sábado por bombarderos norteamericanos contra ciudades de la Alemania occidental.

En Bonn y Colonia principalmente se registraron daños en edificios habitados. EFE

Manuel Ramírez tiene una base sólida de dibujo, sobre la que asienta una rica paleta de entonaciones grises, que es cuando es más rica una paleta, exenta por completo de tonos estridentes, que hacen a su obra, amable, tranquila, reposada; no se ve en ella la menor huella de tortura ni de sufrimiento frente al natural, se ve que es un artista exento de preocupaciones materiales, que esto tiene un valor, que a veces repercute en la obra; práctica la vocación, no la profesión y su arte logra una pureza que se percibe en cada uno de sus cuadros. Le preocupan sobre todo los conjuntos bien compuestos, las armonías de los tonos grises, busca asuntos difíciles, problemas que exigen un dominio del arte para ser resueltos armónicamente.

Tiene obras eminentemente decorativas, como la núm. 17, "Otoño"; aquellas nubes altas son finísimas de color y están tratadas con gran soltura y es todo el cuadro una simfonía. El núm. 13 "Can Vela" es por la ejecución y el empaste una obra de verdadero valor. El núm. 8 "Temelias" recuerda un poco esos admirables trazos toledanos de Zurbarán. El núm. 11 "San March de corte Ancladiano, es de una ejecución admirable, de tonos cálidos y finos, que contrastan con una hábil disposición de verdes jugosos, y todo ello laborado en la paleta, sin buscar en el lienzo la alianza de la casualidad. En una palabra: un nuevo buen pintor con cuenta Mallorca. A seguir luchando, por que con esa fe, esa sinceridad y esa honradez frente a la inspiradora de los buenos, el camino a seguir, es un camino de triunfos.

Manuel Ramírez

Manuel Ramírez

Manuel Ramírez

Manuel Ramírez

Manuel Ramírez

Manuel Ramírez

EL S. E. U. A SU PATRONO

DIA 7 DE MARZO

A las 9 horas.—Misa y plática en la iglesia de Santa Magdalena (calle de San Jaime) por el Rdo. Sr. D. Sebastián Gayá, Asesor Religioso del S. E. U.

A las 11'30.—En el Salón Rialto: Significación del día por el Abogado D. Jorge Andreu.

Proyección de la película pedagógica "Adios M. Chips".

A las 16 horas.—Partido de futbol entre los equipos del S. E. U. y La Salle.

Quedan invitados a estos actos los afiliados, familiares y estudiantes en general facilitándose invitaciones para el acto que tendrá lugar en el Salón Rialto, en el local del S. E. U., (calle de San Jaime, 33).

INFORMACIONES

El Director General del Instituto Nacional de la Vivienda en Palma

LLEGO AYER Procedente de Barcelona llegó ayer a esta ciudad, el Director General del Instituto Nacional de la Vivienda y Jefe de la Obra Sindical de Hogar, don Federico Mayo, acompañado del Secretario de la propia Dirección General, don Javier Martín Artajo.

Dichos señores embarcarán mañana para Menorca, acompañados del Delegado Provincial Sindical al objeto de asistir al acto de inauguración de un nuevo grupo de viviendas protegidas en Ciudadela.

Santo Tomás de Aquino

PATRON DE LOS ESTUDIANTES La Delegación Provincial del SEU invita al público en general y especialmente a sus afiliados, a la Misa con plática por el Asesor Religioso del SEU Rdo. señor don Sebastián Gayá Riera, que se celebrará en la Iglesia de Santa Magdalena a las 9 horas del próximo día 7 en honor a Santo Tomás de Aquino, Patrón de los estudiantes.

A las 11 y media en el Salón Rialto tendrá lugar un acto en el cual el Abogado don Jorge Andreu Alcover explicará la significación del día. A continuación será proyectada la película "Adios M. Chips".

La entrada a este acto será por invitación que puede recogerse en el local social del SEU.

Delegación de Hacienda

CONCESION DE HABERES PASIVOS Con esta fecha se han recibido en esta Delegación las órdenes de pago de haberes pasivos de los señores siguientes:

Sebastián Bouza Andreu, M. Militar; Magdalena Reynés Martorell, id.; Ana Sancho Mesquida, id.; Teresa Ballester Giralt, idem.

LIBRAMIENTOS AL COBRO

Administrador Prisión Provincial; Antonio Cañellas; Antonio Planas; Delegado Frente Juventudes; Gumersindo Gil; Gabriel Mestre; Habilitado 31 Tercio Guardia Civil; Habilitado Policía; Habilitado Audiencia Territorial; Ignacio Pomar; Juan Bibiloni; Jaime Puigserver; José Canals Alzina; Jefe Provincial Sanidad; Nicasio Palmer; Manuel Ferrer; Magdalena Prats; Martín Fons.

Notas del mar

Durante los días de ayer y hoy el movimiento de buques registrado en el puerto ha sido como sigue:

ENTRADAS.—Procedente de Barcelona con pasaje, carga general y la correspondencia, el buque "Rey Jaime I".

Procedente de Ciudadela entró el sábado, el vaporcito "Ciudad de Alcudia", con pasaje.

Varios

NINGUN ARTICULO usado podrá venderse según lo dispuesto en la Legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento del señalado en la tasa.

PROPIETARIOS Constructores: Antes de colocar vuestras persianas enrollables de madera y puertas de hierro de todas clases, pedid presupuesto al Representante de la casa MOLEDA y C.ª, Antonio Bosch Coll, Héroes de Manacor, 196—La Soledad.

SE VENDEN cinco grandes ventiladores de techo, General Electric, propios para cines o grandes salones. Razón: Librería Fons, Plaza Cort.

VENTA LEÑA a domicilio, calle General Ricardo Ortega, 73, 1.º Teléfono 1763.

Huerto de coles

Dió cuenta a la Guardia civil del puesto de Alcudia el vecino de dicha villa José Seguí Plover, de que, en diferentes ocasiones, le habían sido hurtadas 14 y 25 coliflores del huerto de su propiedad "Ca'n Bragot", ignorando quien pudiera ser el autor del hecho.

Detenido Bernardo Seguí Reines, Antonio Cladera Salas y Antonio Colom Capó, vecinos también de la referida villa, al ser interrogados incurrieron en contradicciones acabando por confesar ser los autores del hurto de 14 de las referidas coles.

Fueron puestos a disposición del Juzgado.

Inauguración de Madrigal

En los salones donde estuvo instalado el "Trocajero" inauguró el pasado sábado, la nueva granja y salón de té, "Madrigal".

Es propósito de la nueva empresa de este establecimiento hacerlo el lugar de reunión de más distinción de Palma.

Seguirán celebrándose fiestas y reuniones. Una acreditada orquesta alternará los más modernos bailes con recitales de música clásica.

Los miércoles por la noche actuarán variedades.

Al acto de la inauguración asistieron numerosos invitados quienes hicieron votos por el éxito de la nueva empresa, a los cuales unimos el nuestro.

Una mujer valiente que defiende contra el Juzz Bean su TIERRA Y SU HOMBRE

Véala en **EL FORASTERO** con **GARY COOPER**

PARA MEDIAS a precios económicos **PERFUMERIA PALLICER BROSSA 29**

NO TE FIES DE LAS TONTAS

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

Farmacias

SERVICIO PARA LA SEMANA. FARMACIAS DE TURNO (De 8 mañana a 10 noche)

R. Reines, San Miguel 37.
J. Serra, G. Mola 34.
G. Esteva, Progreso 1 (Santa Catalina).

M. Caubet, Terreno.
A. Llorens, Coll den Rabasa.
(De 10 noche a 4 mañana)
R. Llobera, Fideos 2.

LICEO ESPAÑOL

Avenida Conde Sallent, 39 - 41

Este Centro tiene ultimados los preparativos para la enseñanza de **COMERCIO PRACTICO** montado a semejanza de las Instituciones más modernas.

PROFESORADO COMPETENTISIMO

A SIGNATURAS

REFORMA DE LETRA
ORTOGRAFIA
MECANOGRAFIA
TAQUIGRAFIA
CALCULO MERCANTIL
CONTABILIDAD
BANCA Y BOLSA

CLASIFICACION Y ARCHIVO
CORRESPONDENCIA MERCANTIL
CORRESPONDENCIA GENERAL
ALEMAN
INGLES
FRANCES
ITALIANO

Cursos especiales para JEFE DE CONTABILIDAD

APERTURA 1.º ABRIL 1944

A los alumnos que se matriculen durante el mes de Marzo no se les cobrará cuota de entrada.

LA PROCESION DE AYER EN SANTA CRUZ

Ayer tarde, a las cuatro, conforme se había anunciado, salió de la iglesia parroquial de Santa Cruz la solemnisima procesion organizada como final de los Santos Ejercicios que para hombres solos, ha dirigido con gran éxito y extraordinaria concurrencia de fieles el Rdo. Sr. don Miguel Bonnin, Pbro.

Desde mucho antes de la hora de salida de esta procesion, la que iba a ser llevada por el exterior del templo la venerada imagen del Santo Cristo, que se venera en dicha parroquia, la afluencia de fieles fué numerosa tanto de hombres como de mujeres ya que esta procesion servia, también, como principio de la Segunda Semana de Ejercicios que para mujeres y juventud femenina empezará hoy, lunes, a las siete y media, bajo la dirección del Rdo. Sr. don Valentín Herrero, Pbro.

Abria la marcha del cortejo la guardia municipal montada, a la que seguían los tambores del Ayuntamiento y la Cruz parroquial.

Seguían a esta gran número de niños, jóvenes y adultos pertenecientes a la feligresia de la parroquia, especialmente hombres ejercitantes, viéndose entre ellos representantes de todas las clases sociales.

La devotísima imagen del Santo Cristo era llevada en andas por jóvenes y hombres de Acción Católica de la parroquia, alternando con los Flechas Navales de la Base de Baleares, dándole guardia de honor, con grandes hachones los señores Blanes Dameto, Muntaner y Morell.

Tras la imagen iba, de frente, el Rdo. Sr. don Antonio Garrau, Económico de Santa Cruz, asistido de los Rdos. Sres. don Joaquín Zaforteza y don Bartolomé Quetglas, Pbro.

Presidia la procesion el gestor municipal don Miguel Nadal, en representación del Alcalde, a

quien acompañaban don José Quint Zaforteza, presidente de la Junta parroquial; don Elviro Sans, presidente del Centro de los Hombres de Acción Católica de la parroquia de Santa Cruz y don Bartolomé Quetglas, presidente de los Jóvenes de A. C. de la misma parroquia.

Cerraba la marcha de la procesion la Banda Militar del Tercio de Infantería de Marina, a la que seguían gran número de mujeres del Centro Parroquial que cantaron durante el trayecto adecuadas composiciones entre ellas los "Goigs a la Santa Cruz", letra del Rdo. Sr. don Miguel Bonnin y música de don Miguel Ramón.

La procesion, que constituyó un bello ejemplo de piedad cristiana y devoción recorrió el itinerario anunciado siendo presenciado su paso en algunas calles de su trayecto por numeroso público.

De regreso la procesion al templo se hizo una breve parada en la Plaza de Atrazaras, donde el Rdo. Sr. Bonnin dirigió breve plática a los allí reunidos que terminó con vivas a Cristo Rey, a su Iglesia y a la parroquia de Santa Cruz, que fueron contestados por todos los presentes.

Regresada la procesion al templo volvió el Rdo. Sr. Bonnin a dirigir, desde el púlpito, un nuevo parlamento, al que siguió otro del Rdo. don Antonio Garrau, Económico, ambos como despedida de estos Santos Ejercicios, que terminaron con el canto de los "Goigs de la Santa Cruz", mientras todos los asistentes desfilaban ante la imagen del Santo Cristo, adorándola con gran devoción.

En Italia han visto aumentado su hogar los esposos don Bruno Fontini y doña María Roselló. Les felicitamos.

—Se ha posesionado del cargo de Secretaria Provincial de la Sección Femenina de Falange la señorita Concepción Nicolau de Montaner, Vieja Guardia.

—La deseamos el mayor acierto en el desempeño de su cargo.

—Ha recibido las aguas bautismales, en la iglesia Catedral, una niña hija de los consortes, el abogado don Marcelo Gamarrá y doña Catalina Amengual.

Le administró dicho Sacramento el P. Menéndez, Agustino, siendo los padrinos sus tíos Sra. María Amengual y el doctor en Medicina don Juan Vidal.

A la neofita le fue impuesto por nombre María Cristina. Les felicitamos.

—Completamente restablecido de la ligera dolencia padecida se ha reintegrado a sus actividades, nuestro distinguido amigo, el Secretario de los Servicios de Sanidad Exterior, don José Buades.

Lo celebramos.

Prehistoria de la Medicina

La medicina de los pueblos primitivos y salvajes.
por **ENRIQUE CASAS GASPAR**
65 Ptas.
De venta en la librería J. Tous

Notas del Carnaval

PERSONALES

GRANDIOSA LIQUIDACION

Por fin de temporada en zapatos ULTIMA MODA y GRAN CALIDAD para caballero, señora y niños a PRECIOS INCREIBLES.

Esta casa por ser nueva no tiene saldos

La Feria del Calzado

188, San Miguel, 188 (frente Farmacia Hospital Militar)

CONSTRUCCIONES PALMA

le construirá y facilitará

Su propia vivienda

ESPLENDIDOS CHALETS

Viviendas desde 520 ptas.

Sólo por 40 ptas. semanales

Oficinas: Jaime II 43 - 2.º 2.ª

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA CUARENTA HORAS.— Con tinúan en la parroquia iglesia de Santa Cruz a la Purísima. Todo como el día anterior.

Empezan en la parroquia iglesia de San Jaime, dedicadas al Patriarca San José. Exposición a las 4'30 de la tarde. Después de rezado el Santo Rosario se hará un piadoso Ejercicio al Santo y reserva de Su Divina Magestad.

OTRAS FUNCIONES.— En la Basílica de San Francisco, continuación de los Trecer Martes de San Antonio de Padua. Por la mañana en la Misa de 8 y por la tarde con sermón, después del cual se dará la Bendición con el Stmo.

Trasposos

NEGOCIOS en venta. Fincas urbanas y rústicas. Cort. 27.

ALQUILERES y hospedajes

ALQUILASE local en calle Angeles 13, propio para almacén o industria con agua abundante. Obispo n.º 12-1.º. (10036)

HOTEL CONTINENTAL. Habitaciones económicas para largas temporadas. S. Miguel 82

ALQUILLO habitación para dormir. Informes: Santaclia 5-ent.º 2.ª puerta. (10065)

SE ALQUILA local para comercio, charlan Ronda Poniente y se vende chalet desocupado en Son Rapiña, junto parada tranvia compuesto de dos viviendas garage y gran jardín con abundancia de agua. Informes: Apartado Correos, 149 (10062)

Enseñanza

BACHILLERATO femenino Vidal y Ferrer, licenciado. Se ofrece a dar clase de Historia Natural y Biología. Razón: Serra, 7-2.º (10066)

Créditos

APORTARIA de 50 a 100.000 pesetas y colaboración personal en industria o negocio acreditado. Escribir al núm. 19.064 P.ª Sta. Eulalia, 10 (10067)

REPARTO DE CARBON

A partir de esta fecha se procederá por las carbonerías a efectuar un reparto de carbón, conforme a las instrucciones dictadas recientemente.

Las carbonerías presentarán al Sindicato en las fechas señaladas, las oportunas liquidaciones de combustibles.

Palma 4 de Marzo de 1944.— El Gobernador Civil.

Volateria en muerto

A PRECIO DE VIVO

Para el Comercio y Público en General

Gallinas enteras a...	18'00 Ptas. Kg.
" cuartos delanteros...	22'00 " "
" traseros...	19'00 " "
Pollos enteros a...	23'00 " "
" cuartos delanteros...	27'00 " "
" traseros...	28'00 " "
Cuellos y mollejas...	14'00 " "

HUEVOS GORDOS 10'70 PTAS. DOCEÑA

Pollería Martorell-Jovellanos, 20 Esquina Borne

REPARO DE CARBON

PREHISTORIA DE LA MEDICINA

NOTAS DEL CARNEL

Volateria en muerto

A PRECIO DE VIVO

GRANDIOSA LIQUIDACION

La Feria del Calzado

CONSTRUCCIONES PALMA

RELIGIOSAS

Trasposos

Enseñanza

Créditos

Vicesecretaría de Educacion Popular DELEGACION PROVINCIAL

LA PUESTA EN PRACTICA DE LOS POSTULADOS NACIONAL-SINDICALISTAS

La Vicesecretaría de Educacion Popular, por medio de sus organismos nacionales y provinciales, procede a la puesta en práctica de los postulados de la España Nacional - sindicalista, promulgados en el Fuero del Trabajo, que tienen relación con los servicios a ella encomendados.

A este efecto se encuentra en Baleares, un representante de la Editora Nacional, dependiente de la Delegación Nacional de Propaganda, el cual cooperará con los organismos oficiales de todas clases, entidades, empresas y particulares, a hacer realidad, en esta provincia, el contenido del artículo VI, título segundo, del Fuero del Trabajo. Se crearán las instituciones necesarias para que en las horas libres y en los recreos de los trabajadores, tengan estos acceso al disfrute de todos los bienes de la cultura, la alegría, la milicia, la salud y el deporte.

A llenar esta misión en lo que tiene de espiritual y moral, vienen las Bibliotecas Nacionales, con sus publicaciones de carácter social, histórico y artístico en todas sus manifestaciones.

Rogamos a cuantos nos han consultado sobre este asunto esperen la llegada de nuestros representantes y los reciban y los atiendan con el cariño que merecen, obra de tanta trascendencia, a la vez que con la seguridad de que por mediación cumplirán de la manera más cómoda y brillante los postulados y consignas de nuestro Estado.

Aun cuando no esperamos que se produzcan, es preferible, en previsión de cualquier demora, hacer público que no será válido ningún pago que no se realice contra giro oficial de la Editora Nacional o de sus Delegaciones Provinciales, después de que las Bibliotecas Nacionales estén ya instaladas en los respectivos locales, ni será reconocida ninguna entrega hecha en efectivo, como pago a cuenta o anticipo satisfecho directamente a nuestros agentes.

La mujer más fascinadora de su tiempo, la exótica LILY JERSEY, cuyo nombre estuvo en los labios de todos los vaqueros

Véala en **EL FORASTERO** con **GARY COOPER**

JUNTAS y ARANDELAS

En todas formas, clases y tamaños en materiales plásticos, duros y compuestos.

PABA Industrias — Automóviles — Marina — Aviación, etc., etc.

CASA CODINA (Junto al Borne). Palma

SURGE UNA NUEVA ESTRELLA

Diana

CHURCHILL

EL FORASTERO

Que nadie sabe de donde venía y que vivió la aventura más espectacular del antiguo Oeste

GARY COOPER

OBRAS SELECTAS

de AZORIN con las memorias del autor, obra inédita y escrita para el presente libro.

150 Ptas.

De venta en la librería J. Tous

Libro de Amor 1944

VOLUMEN ESPERADO 16 Ptas.

De venta en la librería J. Tous

Prontuario del Agricultor y del Ganadero

por J. M.ª de SOROA 45 Ptas.

De venta en la librería J. Tous

El ataque aeronaval a Guam y a Truk

CRONICA DE NORTEAMERICA. EN QUE POR PRIMERA VEZ ES DESCRITA LA IMPORTANTE OPERACION NAVAL

Washington. — Los informes que evan a esta ciudad describen el audaz y devastador crucero de 7.700 kilómetros, efectuado por una escuadra americana de choque a través de las defensas de los japoneses en el Pacifico, atacando la gran base enemiga de Truk, en las

Carolinás, y después bombardeando Saipan, Tinian y Guam, en las Marianas.

Los cazas "Hellcat" atacaron en las nubes madrugada del 16 de febrero, mientras la escuadra de choque empezaba el bombardeo de Truk. La primera ola de cazas es adonidenses cogió a muchos aviones enemigos rodando por las pistas de despegue y los machado con tal furia que en la sucesivo un desfile constante de torpederos "Averger" y bombarderos en picado "Heediver" pudieron volar casi a placer.

Esos aviones asacaron los objetivos enemigos de un extremo a otro y pasando por encima de la formación de acorazados, portaaviones, cruceros y destructores de la Armada de los Estados Unidos, que navegaban a lo largo de la costa sin ser molestados ni por bombas aéreas ni por unidades de superficie. Las operaciones duraron dos días en estas condiciones, gracias principalmente a los resultados obtenidos por la primera ola de cazas americana. Con todos sus aviones inutilizados, el enemigo sólo pudo luchar con el fuego de sus piezas anti-aéreas.

Los bombarderos americanos machacaron las instalaciones de la costa, incendiaron los depósitos de municiones y combustible, y ametrallaron los barcos enemigos que se encontraban en la inmensa laguna de Tduk. La escuadra de choque se alejó el 17, dejando la laguna sembrada de barcos hundidos y de cascos quemados, además de haber destruido 201 aviones en el aire y en tierra, en comparación con los 17 aviones que perdieron los americanos.

Casi la misma escuadra se desplazó otros 1.100 kilómetros y atacó audazmente las bases de las islas Marianas, que ya sabían que los americanos se acercaban. A las dos de la tarde del 21 los americanos avisaron un avión japonés de reconocimiento, que huyó a toda prisa para dar la alarma. Los aviones japoneses iniciaron una serie de ataques que empezaron poco antes de la medianoche y continuaron hasta las diez de la mañana del 23.

El primer aparato enemigo que atacó una vez se hizo de día fue un bimotor Mitsubishi. Este se acercó a poca altura sobre el agua, a través de una cortina de vedijas de las granadas anti-aéreas. Después fue cogido entre el fuego cruzado de cuatro barcos: un acorazado, un destructor, un portaaviones y un destructor. A menos de cien metros del portaaviones el bombardero quedó envuelto en llamas, inició un ligero encabrigado, cruzó por encima de la cubierta del portaaviones repleta de aparatos y chocó contra el agua convertido en una antorcha.

Otro "Mitsubishi" intentó torpedear el portaaviones, pero fue cogido en un mortífero fuego cruzado y se estrochó ardiendo contra el agua, cerca de los cruceros que formaban la cortina de protección.

Sus artilleros anti-aéreos abatieron 14 aviones en un hora, sin que ningún barco de la escuadra de choque sufriera el menor daño, mientras los americanos machacaban con osadía las bases enemigas de Saipan y Tinian, empleando bombarderos pesados embarcados. Otros cazas "Hellcat" fueron enviados contra la isla de Guam, a 210 kilómetros al sur de Saipan.

Los bombarderos y cazas que despegaron de los portaaviones mientras la escuadra de choque todavía sufría los ataques aéreos del enemigo, destruyeron 129 aviones japoneses en el aire y en la tierra, con un total de 135 aparatos enemigos perdidos, mientras que las fuerzas aéreas americanas sólo perdieron 6 aviones. El almirante Mitscher, en su telegrama de felicitación a todos los que tomaron parte en la operación, dice: "Este ataque hará historia por la audacia y la tenacidad empleadas en su ejecución".—Efe.

LOS PARTES DE HOY

ALEMANIA

Cuartel del Führer.—Comunicado alemán: "En el sector meridional del frente Este el enemigo ha proseguido sus varios ataques al Sur de Krivoi-Rog."

El centro de gravedad de la batalla defensiva se encuentra ahora en el sector de Sventigorodka, donde el enemigo atacó ayer con poderosas formaciones de infantería y carros blindados.

El empuje principal se produce al Sur de Shrepetorka. Nuestras fuerzas se defienden encarnizadamente contra un adversario que avanza.

El enemigo perdió ayer sesenta y nueve tanques.

En el sector central del frente fracasaron ayer los fuertes ataques bolcheviques en la carretera de Mostui-Orcha. Apoyados por tanques "tigre" y cañones de asalto, caza y blindados, nuestros granaderos han obtenido un éxito defensivo completo al Sureste de Vitebsk. También han sido rechazados los ataques enemigos al norte de Pleskan y cerca de Narva.

Nuestras unidades taponaron o liquidaron cierto número de brechas.

La 46.ª división de infantería mandada por el general Ropke y la 23.ª división blindada mandada por el general Haebler, se han distinguido notablemente en el curso de los últimos combates defensivos librados en el sector meridional del frente Este.

Italia.—No se señala actividad de combate.

La noche del cinco al seis de marzo aviones torpederos enemigos hundieron el barco sueco "Diana" que navegaba bajo escolta alemana, al Norte de Bor-kum.

La artillería de la DCA. y unidades de escolta derribaron 2 de los 3 aviones atacantes.

En el curso de los ataques aéreos enemigos de ayer contra los puntos de apoyo germanos perdió ocho en las regiones ocupadas del Oeste, el adversario perdió ocho aviones, 3 de ellos bombarderos.

Aparatos aislados de hostigamiento enemigos arrojaron bombas sobre el territorio Oeste de Alemania durante la noche pasada".—Efe.

ALIADOS

Cuartel aliado del S. O. del Pacifico.—Comunicado del lunes:

"Se ha llevado a cabo la limpieza definitiva de la región de batalla de las islas del Almiranteazgo."

Se embarcan constantemente aprovisionamientos suplementarios y refuerzos.

Fuerzas navales y aéreas aliadas continúan bombardeando las instalaciones japonesas de retaguardia.

Bombarderos aliados han atacado Rabaul.

Bombarderos pesados arrojaron ochenta y ocho toneladas de bombas sobre la pista de vuelo y zonas de dispersión de Newark y destruyeron dieciséis aparatos japoneses que se hallaban en el suelo".—Efe.

250 KM. CUADRADOS TIENE LA CABEZA DE PUENTE DE ANZIO

SOLAMENTE SE REGISTRARON AYER EN ELLA OPERACIONES DE ESCASA IMPORTANCIA MILITAR

Argel. — Durante la semana pasada fué rechazado otro ataque alemán en la cabeza de puente de Anzio.

El ataque empezó el martes a las 8 de la mañana. Cinco divisiones alemanas pasaron al ataque, tres en un frente de sólo un kilómetro y las otras dos simultáneamente en otros puntos.

Las divisiones atacantes eran la 26.ª División blindada, la División blindada Hermann Goering, la 114.ª División de cazadores y las 362 y 70 Divisiones de infantería.

En las primeras horas las fuerzas alemanas avanzaron 1.500 metros en el interior de las posiciones aliadas, pero los aliados en un contraataque recobraron mil metros y en la mañana siguiente recuperaron la totalidad del terreno perdido.

La tercera división americana se disinguló por su intervención durante la batalla.

Actualmente en la cabeza de puente de Anzio los aliados tienen en su poder 250 kilómetros cuadrados.

Roma. — En la cabeza de puente de Anzio se registraron violentos duelos de artillería.

En el curso de la jornada las baterías alemanas de todos los calibres han cañoneado los objetivos del adversario consiguiendo notables resultados tácticos.

Cómo se ve en Argel la lucha en Anzio y cómo la ve Berlín

Argel. — La situación en el campo de batalla continúa siendo la misma que al finalizar la semana última, es decir, no se registran combates, y la actividad por ambos bandos se limita a intensos duelos de artillería.

Parece ser, sin embargo, que esta situación no se prolongará muchos días y nada tendría de extraño que, según se afirmaba hoy en los círculos norteamericanos, que el General Alexander se decidiese a tomar la iniciativa, pasando al ataque en la cabeza de puente.

Comentando esto, un alto oficial del Estado mayor aliado, aseguró ayer domingo, que pese a la noticia difundida desde Nápoles, según las cuales

los alemanes se reagrupaban para emprender otro ataque, lo más seguro es que Kesselring permanezca a la defensiva, esperando a que los norteamericanos emprendan una acción de gran envergadura contra las vías de comunicación de los ejércitos del Sur y en dirección a la capital de Italia.

Al sugerir hoy, que no hay que descontar la posibilidad de que Alexander pase a la ofensiva, el representante del cuartel general añadió que "los aliados han concentrado al Sur de Roma un ejército muy potente, provisto de todos los medios de combate necesarios para lanzar un fuerte ataque".

El declarante es el mismo que al comenzar el tercer ataque, no vaciló en afirmar que las fuerzas de desembarco rechazarían al enemigo, conservando todas sus posiciones, porque todas ellas eran precisas para el ulterior desarrollo de las operaciones previstas por el mando aliado.

Hablando del futuro, se manifestó en términos de gran confianza y añadió que el destino de las fuerzas anglo-americanas en Anzio no ha de ser el de permanecer siempre a la defensiva.

Berlín.—El mutismo ha adquirido carta de naturaleza oficial en Alemania, donde, si se prescinde de los partes de guerra y algún que otro artículo del Dr. Goebbels sobre política, nada hay que revelar sobre el desarrollo de los acontecimientos actuales.

Claro que ello no influye en lo más mínimo en la moral de este pueblo, que de tal modo tiene puesta su confianza en el Führer, que ni siquiera se inquietara se quejara ante los rumores que puedan correr, siendo estos sumamente favorables.

Lo alemanes creen únicamente lo que el cuartel general germano afirma y por esto no se toman la molestia ni de comentar sino lo que en el comunicado del mismo figura.

Así por ejemplo, en un comentario radiofónico, se hablaba de la situación de las fuerzas aliadas en la cabeza de puente de Nettuno. Y el comentarista, que a buen seguro es hombre

que conoce la estrategia afirmaba que la posición de las tropas anglo-norteamericanas de desembarco, es sumamente comprometida.

Tras el tercer ataque de Kesselring, breve pero muy intenso por los medios empleados en el mismo, los soldados de Alexander y Clark se encuentran en una estrecha zona, inferior al iniciarse las operaciones, desde luego a la que ocupaban sometidos al fuego de la artillería alemana y de sus continuos bombarderos, que vienen causando dolores enormes de hambre.

Para contrarrestar la acción de los cañones germanos, los aliados pretenden—afirmaba el comentarista—operar en la flota de desembarco; pero esta afirmación es gratuita y fantástica, pues para poder hacer efectiva una operación de guerra del enemigo se necesitan más a la costa y en este caso no tardarían en sentir los efectos de las baterías de largo alcance de Kesselring, emplazadas en aquella zona.

De todo esto deducía el autor del citado comentario, que no había necesidad alguna de realizar una ofensiva, siempre costosa, para lanzar las tropas del V ejército al mar, pues la acción mortífera de la artillería alemana bastaba para persuadirle de lo inútil de su empeño en abrirse paso hacia Roma, por una línea que peselring defende tan encarnizadamente.

UNIVERSITAS SALVATI

Todas las Artes. Todas las letras. Todas las Ciencias. Toda la historia. Toda la Geografía. Todos los deportes. Todas las costumbres. Todos los conocimientos útiles.

Obra de excepcional interés. En encuadernación tela-lomo de piel; Cantos dorados; Tamaño en 4.º mayor.

La obra constará de 20 tomos. Van publicados 12 tomos. Se publica uno cada mes.

Exposición y venta LIBRERIA I. Tous.

Doz grandes Libros

Historia de Francia por J. Bayville, 50 ptas. Nueva Historia de Roma, por L. Homo; 50 ptas. De venta en Librería José Tous

LA MAXIMA CELEBRIDAD DEL CINE INGLES

Diana

CHURCHILL

Sala Astoria y AVENIDA

ULTIMOS DIAS DEL AUTENTICO TRIUNFO

Lydia MERLE OBERON ALAN MARSHAL JOSEPH CUTTEN DIRECCION: JULIEN DOUVIER

LA ILUSION FEMENINA HECHA IMAGEN

NO TE FIES DE LAS TONTAS

Defensa del Continente Europeo

Londres. — Parece que ha comenzado la evacuación de Zelandia y de grandes partes de Holanda meridional. Se ha comunicado a los Alcaldes de los puntos afectados que los varones mayores de 16 años sólo podrán abandonarlos con permiso escrito. No procederá a conceder tal permiso a los labradores y trabajadores agrícolas ni a algunos individuos de otras profesiones. Ya se hallan inundadas algunas regiones insulares.

Vichy. — Se han dictado nuevas disposiciones de carácter administrativo para la seguridad de la población pacífica en el territorio del S. de Francia.

Farrell perseguirá todo espionaje en Argentina

Buenos Aires. — El General Farrell ha declarado al representante en esta capital de la Agencia Reuter que el Gobierno argentino está resuelto a extirpar cuanto pueda hacer correr el menor peligro a la seguridad continental y que no descansará hasta la total desaparición de los últimos vestigios de las actividades de espionaje. A la pregunta de si el gobierno pensaba intensificar la colaboración con las demás naciones americanas, el General Farrell hizo constar que es de estricta justicia reconocer que Argentina ocupa el primer lugar en la co-

laboración intercontinental y que esta situación permanece inalterada. No es ningún secreto que el suministro de víveres, combustible y materias primas de Argentina constituye — dijo — para muchas naciones hermanas la solución de un problema que hubiera adquirido, si no se hubieran hecho estos suministros, graves proporciones. Preguntado acerca del carácter democrático de la revolución argentina, el Presidente señaló el peligro de una etiqueta de democracia que pueda llevar a un pernicioso profesionalismo político.

En cuanto al concepto que tiene el Gobierno de la libertad, el general Farrell declaró que la revolución había sido realizada precisamente porque la independencia de los partidos políticos y de los intereses y esferas económicas y financieras habían dado origen a que el pueblo no pudiese actuar libremente. La labor del gobierno — dijo el General Farrell — consiste en el libre desarrollo de la nación, en corregir los errores pasados y aunar las fuerzas nacionales para entregar el poder a los hombres representativos, lo cual espera sea posible en un futuro próximo.

EFE

SALA BORN EL LOCAL DE LOS GRANDES EXITOS MIERCOLES PROXIMO Un estreno que le cautivará PARADISO OBTENIDO por los 3 ases de la pantalla americana Glenda Farrell, Gene Raymond y Lewis Stone

CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA

PRIMERA DIVISION

R. Sociedad	0	—	Sabadell	1
Oviedo	2	—	Madrid	0
Celta	3	—	A. Bilbao	2
Español	0	—	Valencia	3
Castellón	3	—	Barcelona	0
A. Aviación	4	—	D. Coruña	2
Granada	2	—	Sevilla	1

SEGUNDA DIVISION

Betis	4	—	Constancia	1
Jerez	1	—	Zaragoza	0
Valladolid	1	—	Murcia	4
Hércules	3	—	Leonesa	2
Baracaldo	2	—	Alicano	0
Ceuta	1	—	Gijón	1

TERCERA DIVISION

Ferrol	3	—	Cacereno	2
Logroñés	2	—	Santander	1

COPA GENERALISIMO

Palencia	4	—	Langreano	0
Tanagra	2	—	Sestao	0
Indauchu	0	—	Avilés	1
Júpiter	3	—	Figueras	0
Lerida	1	—	Tarrasa	0
Tarragona	2	—	Granollers	0
Albacete	1	—	Eldense	0
Imperial	2	—	Cartagena	1
Alcía	1	—	Imperio	2
Onuba	3	—	Hércules de Cádiz	1

CAMPEONATO REGIONAL

At. Baleares	3	—	Soledad	1
Génova	8	—	Urano	2

Palacio AVENIDA JUEVES EL FORASTERO

JUEVES torpederos

El hombre más peligroso del Oeste, el Juez Bean, que se llamaba a sí mismo LA LEY DEL OESTE DE LOS PECOS

Véalo en EL FORASTERO con GARY COOPER

Portugal raciona el pan

Lisboa. — Portugal va a introducir el racionamiento del pan. En la exposición de motivos del decreto dicese que el abastecimiento de Portugal en cereales es extraordinariamente difícil ya que las importaciones esperadas no han sido realizadas más que en una mínima parte. Por el Ministro de Economía se ha dispuesto que sea aumentado el precio del pan. Efe.